
Конспект НОД  в старшей группе 

Тема «Путешествие в старину» 

 

Разработала воспитатель Павленко Л.В.  
 

Программные задачи: Обогатить и систематизировать знания детей об 

образе жизни людей на Кубани в старину; знакомить с историей жилища 

кубанских казаков, их домашней утварью;  воспитывать любовь к малой 

Родине; уважение к кубанским традициям. Активизировать в речи детей 

слова: хата, рушник, красный угол, скрыня, колыбель, глечик, галушки;  учить 

понимать их значение. 

Оборудование и материалы: клубочек ниток, кубанские костюмы для 

девочки мальчика, предметы кубанского быта.  

 

Ход занятия: 

Воспитатель: Здравствуйте ребята, а у вас есть бабушки?  Я сегодня была у 

моей бабушки  Марии Ивановны, и она мне подарила, вот такой красивый 

клубочек, а он не простой, а волшебный. Он может перенести нас на много 

лет назад. Ребята, а вы хотите отправиться в прошлое.  (да) 

Тогда повторяйте со мной такие слова: 

Мой клубок волшебный покатись скорей 

В старину далекую приведи детей… 

Вот мы и оказались с вами в прошлом, в хате, где жили кубанские  казаки. А 

вот и хозяева. 

Дуняша: Здравствуйте гости дорогие! проходите в нашу хату. Меня зовут 

Дуняша 

Гриша: А я – Гриша, проходите в нашу хату. 

Воспитатель: Посмотрите, пожалуйста, как одеты наши хозяева. 

Дуняша: Поглядите  на мне вот такая сорочка, красивая юбка с оборками, и 

вот такой веночек на голове (показывает) 

Гриша: А у меня вот  такая красная  черкеска, черные шаровары, на голове 

папаха, нравится вам? (показывает) 

Воспитатель: Ребята, обратите внимание на убранство казачьей хаты? Мне 

бабушка рассказывала, что раньше в каждом доме был красный или  святой 

угол, где висела икона, украшенная вышитым полотенцем. 

Дуняша: А вот и наш святой угол с  Иконой Божьей матери.  

У стены  стоит вот такая роскошная кровать, рядом колыбель и люлька, где 

качают детей, а это сундук с добром или скрыня, в нем хранят  одежду и 

украшения. 

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, что было  главным в казацкой хате? 

Ответы  детей: (может быть стол или святой угол?) 

Воспитатель: Гриша,  а ну подскажи нам? 

Гриша: Главным в доме у нас считается печь.  Русская печь отапливает 

жильё, в ней готовят пищу, выпекают  хлеб, сушат одежду, зимой спят на 

печи, на её лежанке. 

Дуняша: Я приглашаю вас гости дорогие к столу. 

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, что готовили казачки? 



Ответы детей: (Борщ, пирожки, блины, вареники; напиток из сухофруктов). 

Воспитатель: Посмотрите, вы угадали или нет? А теперь подскажите мне 

пожалуйста, а какая посуда стоит на столе? 

Ответы детей: (Самовар, глиняные чашки, деревянные ложки, и  глечики). 

Воспитатель: Ну, вот ребята мы с вами и побывали в далеком прошлом. И 

нам уже пора собираться домой, поблагодарим наших хозяев. 

Дети: Спасибо за угощения и теплый прием. 

Воспитатель:  Но прежде, чем мы вернемся в детский сад, мне бы хотелось 

узнать: 

Что нового и интересного вы сегодня узнали?  

Что вам больше всего запомнилось? 

Ответы детей: (Мы узнали, что есть в хате казака святой угол; печь 

считается главной в доме; запомнилась скрыня, люлька.) 

Воспитатель  (берет клубок, говорит слова и бросает на землю)  

Ты клубок волшебный покатись скорей, 

Возврати пожалуйста в детский сад детей. 
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